

9月22日 常年期第廿五週星期三（單數年）

## 路 9:1-6

耶穌召集了那十二人來，賜給他們制伏一切魔鬼，並治療疾病的能力和權柄，派遣他們去宣講天主的國，並治好病人，向他們說：「你們在路上什麼也不要帶：也不要帶棍杖，也不要帶口袋，也不要帶食物，也不要帶銀錢，也不要帶兩件內衣。你們無論進了那一家，就住在那裏，直到從那裏離去。人若不接待你們，你們要離開那城，拂去你們腳上的塵土，作為反對他們的證據。」他們就出發，週遊各鄉村，宣傳喜訊，到處治病。——上主的話。

## 反省

這是耶穌第一次派遣門徒出去，宣講天主聖道，就像一個師傅教導徒弟後，給他們實習的機會。這群跟隨耶穌多時的門徒，接受過耶穌的訓練後，開始出去宣傳天國的喜訊。

這次的派遣，宣講和憐憫人的行動（制伏魔鬼、治好病人）是相輔相成的，當門徒宣講天主愛罪人的信息時，亦需要依靠天主的能力憐憫有需要的人。而且，這次派遣也考驗門徒的信德，「你們在路上什麼也不要帶」，要求他們完全放下個人的安全感，交託那供應一切所需的天主。既是天主所派遣的，自然會賜給他們足夠的能力與權柄完成使命，亦必會供應他們生活上的一切所需，使他們心無掛慮，一心一意宣揚天主的國。

耶穌讓門徒拂去腳上的塵土，具有深遠的意義。這行動表明門徒無需對別人如何回應他們的信息負責。只要他們忠心地宣傳天國的喜訊（默西亞的來臨），即使被拒絕，不用在意，亦無須感到丟臉，因為他們拒絕的是天主。他們只需要忠於天主所託付的，繼續前行去完成使命。

## 實踐

有一首泰澤短誦，靈感源於聖女大德蘭的祈禱：「不再有憂慮，不再有害怕；與主在一起，甚麼都不缺。不再有憂慮，不再有害怕，有主就滿足。」的確，沒有任何事能夠使我們與基督的愛隔絕，也沒有任何事能夠動搖我們對天主的信賴。天主已經將傳揚福音的使命交在我們手中，無須擔心自己是否有能力，因為天主已經給予我們能力與權柄，我們需要做的就是各處宣講天主的話。

## 是日金句

「耶穌召集了那十二人來，賜給他們制伏一切魔鬼，並治療疾病的能力和權柄，派遣

他們去宣講天主的國，並治好病人。」(路 9:1-2)

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=hx2x1NbHf3M>